



**MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI PROTECȚIEI SOCIALE**

**RĂSPUNS**

la **interpelarea** adresată Primului - ministru, de domnul *deputat Florin Costin Pâslaru*, referitoare la *"iarna acestui an – test de supraviețuire pentru pensionarii cu pensii mici"*, vă comunicăm următoarele:

- Obiectivele **Strategiei fiscal – bugetară pentru perioada 2012 – 2014** aprobate de Guvern, în temeiul prevederilor art. 18 al Legii nr. 69/2010, constau în continuarea consolidării fiscale și ieșirea țării din procedura de deficit excesiv, stabilitatea și predictibilitatea sistemului fiscal, precum și controlul strict al cheltuielilor bugetare.

- Indicatorii aprobați în cadrul fiscal-bugetar, respectiv plafonul pentru deficitul bugetului general consolidat, nivelul cheltuielilor de personal, nivelul nominal al cheltuielilor totale și soldul nominal al bugetului general consolidat și al bugetelor sale componente, sunt obligatorii pentru anul 2012.

- În etapa de elaborare a propunerilor de buget pentru anul 2012, Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale a întocmit variante pentru proiecția bugetară și proiecte legislative referitoare la pensiile din sistemul public pentru anul următor, în funcție de posibile modificări ale prognozelor macroeconomice, astfel încât acestea să contribuie la realizarea obiectivelor strategiei fiscal-bugetare.

- Având în vedere că, între obiectivele importante ale construcției bugetare pe anul 2012 se numără continuarea implementării Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice precum și ajustarea deficitului bugetului asigurărilor sociale de stat către niveluri sustenabile din punct de vedere al finanțării, fundamentarea bugetului a avut în vedere menținerea valorii punctului de pensie la nivelul anului 2011.

- Potrivit prevederilor art. 29-31 ale Legii responsabilității fiscal-bugetare, după primul semestru al anului 2012, Ministerul Finanțelor Publice va realiza un *raport semestrial cu privire la situația economică și bugetară*, cuprinzând o analiză a cadrului macroeconomic, date actualizate privind indicatorii macroeconomici precum și identificarea tendințelor și schimbărilor semnificative, față de cele estimate cu ocazia finalizării legii bugetului de stat și a legii bugetului asigurărilor sociale de stat.

Raportul semestrial va cuprinde, de asemenea, date referitoare la veniturile și cheltuielile bugetului general consolidat, detaliat pentru fiecare categorie, precizându-se veniturile colectate și cheltuielile efectuate în primul semestru, o prognoză actualizată pentru întregul an, precum și diferențele față de cea inițială și date privind atât soldul bugetului general consolidat cât și pentru fiecare buget

din componența acestuia. Având în vedere prevederile legale menționate, în cursul anului 2012 va fi analizată, în funcție de evoluția economică și bugetară pe primele luni ale anului, posibilitatea indexării punctului de pensie.

Menționăm că, potrivit art. 28 al Legii nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, proiectele legilor bugetare anuale se elaborează de către Ministerul Finanțelor Publice, pe baza prognozelor indicatorilor macroeconomici și sociali și politicilor și strategiilor sectoriale, astfel încât poate prezenta un punct de vedere.

În conformitate cu normele constituționale și cadrul legal existent, Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale asigură pentru toți cetățenii României care au **venituri reduse, ajutoare pentru încălzirea locuinței**.

Precizăm că, Guvernul a aprobat OuG nr.70/2011 prin care limitele de venituri până la care se acordă, din bugetul de stat, ajutoarele pentru încălzirea locuinței cu energie termică au fost majorate după cum urmează:

**a) o familie primește ajutoare pentru încălzirea locuinței cu energie termică până la un venit mediu net pe membru de familie de 786 lei/lunar, o creștere de 28% față de limita anterioară de 615 lei. Aceasta înseamnă pentru o familie medie de 3 persoane, 2.358 lei pe lună venit net, adică circa 3.500 lei venit brut.**

**b) persoana singură va primi ajutor până la un venit net lunar de 1.082 lei, o creștere de 76% față de limita anterioară de 615 lei. În ceea ce privește ajutorul în sine este de menționat că, în condițiile în care și primăriile acordă ajutoarele prevăzute de noul act normativ, persoanele singure cu venituri de până la 260 lei beneficiază de ajutoare ce acoperă 100% din valoarea facturii, iar populația nu va plăti în nici o situație mai mult de 27% din factură pentru persoana singură și 39% din factură pentru familii, amândouă precizările referindu-se la cele mai mari venituri, respectiv 1082 lei pentru persoana singură și 786 lei pe membru de familie.**

În ceea ce privește încălzirea cu gaze naturale și cu combustibili solizi sau lichizi, cuantumul ajutoarelor a rămas același în condițiile în care prețurile acestor combustibili nu s-au schimbat de câțiva ani.

Cu deosebită considerație,

**Sulfina BARBU**

**Ministrul Muncii, Familiei și Protecției Sociale**

Întocmit,  
Șef serviciu **Cecilia SEBE**